



## 2017年10月4日联合国赔偿委员会理事会临时主席给安全理事会主席的信

我谨代表联合国赔偿委员会理事会提供2017年10月3日在日内瓦举行的理事会第八十三届会议的成果报告。报告附有理事会通过的结论全文及补充文件。<sup>\*</sup>但我还想着重说明会议期间讨论的几个问题。

由于理事会主席的职位仍然空缺，埃及同意主持第八十三届会议。

在开幕式全体会议上，科威特和伊拉克两国政府代表团，包括负责监督伊拉克石油收入的财务专家委员会的一个代表团在理事会发了言。

由于理事会通过了第272(2014)、273(2015)和274(2016)号决定，伊拉克将其石油和石油产品出口销售收入的5%存入联合国赔偿基金的义务被推迟到2018年1月1日。因此，自2014年10月以来，没有支付任何赔偿金。鉴于已连续推迟三年，理事会继续讨论今后的备选办法，以确保偿付这项唯一尚未结清的索赔裁决中仍拖欠的46亿美元，并使委员会的任务得以结束。这项索赔是科威特国政府代表科威特石油公司提出的，2000年支付了147亿美元，用于赔偿因科威特油田资产遭到损坏而造成的石油生产和销售损失，这是委员会做出的数额最大的赔偿金裁决。

理事会通过了第275(2017)号决定，给伊拉克和科威特两国政府更多时间协作讨论确保在2021年底前最终支付未清偿的赔偿金的备选办法，供定于2017年11月21日举行的理事会特别会议审议。

为此，如该决定所述，伊拉克和科威特政府应在2017年11月14日之前提出供理事会审议的备选办法。如果不提出备选办法以使委员会的任务在近期结束，理事会将别无选择，只能从第八十二届会议审议的备选办法中作出选定，同时承认伊拉克继续面临非常特殊的预算挑战。

<sup>\*</sup> 未列入本文件。



关于伊拉克不断提出的查阅委员会档案的请求，理事会参照 2017 年 8 月 1 日伊拉克外交部长给安全理事会主席的信(S/2017/721)和伊拉克代表团在开幕全体会议上的发言，审议了这一问题。理事会在审议该事项时回顾指出：对个人索赔档案，已根据有关委员会记录的核定政策予以处置；仍留在委员会的有限资料不包含有关个人索赔的损失详情的任何细节；基于理事会的保密立场，不披露向委员会提出索赔的个人的姓名(A、B、C 和 D 类索赔)；委员会只对因 1990 年至 1991 年期间伊拉克入侵科威特而直接造成的损失做出赔偿裁决，因此，对该期间之外遭受的损失提出的任何索赔不会得到委员会的赔偿；关于占裁定总额 77.7% 的所有 E 类(公司)和 F 类(政府)索赔的详细资料，已经交给伊拉克。理事会将就此致函伊拉克。

届会期间举行了行政事项委员会会议，理事会通过了该委员会的报告，并核可了赔偿委员会 2018 年预算。

如上所述，将于 2017 年 11 月 21 日举行特别会议，理事会下届常会暂定于 2018 年 4 月 25 日举行。

副常驻代表

全权公使

代表理事会

黑蒂·塞里(签名)

---